SÍNTESIS CURRICULAR MAP. GRISELLE LUJANO MENENDEZ. 
Formación Académica. 
Licenciada en Derecho por la Escuela de Derecho Justo Sierra O´reilly del Centro de Estudios Superiores CTM, Mérida, Yucatán.
Maestra en Administración  Pública por la Universidad del Valle de México, sede Mérida. 
Diplomado “Administración Pública” por la Universidad Nacional Autónoma de México en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación.
Curso “Recursos Humanos En La Administración Pública” por la Universidad Nacional Autónoma  de México,  en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.

Curso “Gobernabilidad Y Gerencia Política” por la Universidad Nacional Autónoma  de México,  en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.

Curso “Recursos Materiales En La Administración Pública” por la Universidad Nacional Autónoma  de México,  en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.

Curso “Ética Pública, Nuevas Tendencias Y Responsabilidades En El Servicio Público”  por la Universidad Nacional Autónoma  de México,  en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.

Curso “Prioridades De Política Pública”  por la Universidad Nacional Autónoma  de México,  en la modalidad distancia para la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.

Formación Profesional. 
Abogada en Bufete Jurídico Navarrete Herrera
Abogada en  Dsh Consultores Jurídicos  Asociados.
Enlace con nombramiento del Servicio Profesional de Carrera en la Secretaria de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación.
[bookmark: _GoBack]Abogada Resolutora en el Depto. de Verificación y Vigilancia de la Procuraduría Federal del Consumidor, delegación Yucatán.
.


