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BASES DEL OCTAVO CONCURSO DE TIRAS DE CÓMICS
JETS’ T’AANILO’OB U WAXAK KETLAMIL “TIRAS DE CÓMICS”
Objetivo general: Dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 42, fracción VI de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que dice: “Promover la cultura de la transparencia en el sistema educativo”.
Ba’ax u biilaj: Uti’al u chíimpolta’al le ba’ax ku ya’alik u articulo’il 42, VI u jaatsil ti’ u a’almaj t’aanil u sáaskunta’al yéetel u ts’aabal ojéeltbil meyaj, tu’ux ku ya’alik “ka táakmuk’ta’ak le u sáaskunta’al meyaj ti’ naajilo’ob xook”

Objetivo específico: Estimular la creatividad y fomentar en las y los jóvenes de bachillerato, la importancia del conocimiento y ejercicio de los derechos de acceso a la información pública y protección de datos personales.
Ba’ax uti’al: U béeykunta’al jeejeláas e’esajilo’ob miatsil yéetel u táakmuk’ta’al u páajtalil u sáaskunta’al yéetel u k’áatchi’ta’al u meyaj ja’alacho’ob tumen táankelemo’ob, yéetel u kanáanta’al le ba’alo’ob yaan u yil yéetelo’ob le k’ajota’an ich kastlan bey datos personales.
BASES:
Jets’ t’aanilo’ob.
1.- Podrán participar las y los alumnos que se encuentren cursando sus estudios en instituciones de educación media superior, públicas o privadas, en el estado de Yucatán, así como los alumnos de 3º de secundaria o equivalente.
Ku béeytal u takpajal le táankelemo’ob táan u xookiko’ob u bachillerato wáaj preparatoria, ti’ naajilo’ob xook ku meyajo’ob tu juuno’ob wáaj uti’al u ja’alachil le lu’uma’, beeyxan le táan u xokiko’ob u ts’ook ja’abil ti’ secundaria.

2.- Las y los participantes deberán presentar una tira de cómic, eligiendo uno los siguientes temas:
Le xoknáalo’ob kun táakpajal ti’ le ketlamila’, unaj u k’ubiko’ob junp’éel  boonil “Tira de Cómic” ku t’aan yo’olal:
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•	Tu identidad secreta, protege tus datos personales. 
Le ba’alo’ob ma’ k’ajola’an ta wo’olali’, kanáant le ba’alo’ob yan u yil ta wéetel. 
3.- Los trabajos (historias, dibujos y personajes) deberán ser inéditos y de exclusiva creación intelectual de quienes participan, mismos que se responsabilizarán por la autoría y titularidad exclusiva de los derechos de éstos frente a los organizadores.
Tuláakal le boonilo’ob yéetel le ba’ax kun ts’aabil ti’ le meyajo’ unaj u beeta’al chéen uti’al le je’elo’, ma’ tu béeytal u ts’aabal boonil wáaj u láak ba’ax ts’o’ok u yáax beeta’al ti’al yaanal meyaj, wáaj tumen u láak máak, le je’ela’ chéen u meyaj le máax ku taakpajal

4.- La tira de cómic deberá contar con los siguientes requisitos:
Ti’ le meyajo’ kaábet u yantal le je’elo’oba’:
· La técnica de elaboración será libre (a mano o digital con cualquier herramienta disponible), a color, tinta negra o escala de grises.
· Je’el u páajtal a beetik je’e bix a k’áatej ( bona’an chen yéetel a k’ab, wáaj digital beeyxan yéetel jeejeláas chíikulilo’ob) chéen boox, yéetel boonilo’ob wáaj sak boox. 
· La medida del trabajo deberá de ser de 40 x 60 cm. 
· U nojchil le meyajo’ unaj 40 x 60 cm. 
· La tira de cómic no podrá contener más de 10 viñetas ni menos de 3.
· Ti’ le meyajo’ unaj u yantal ichil 3 yéetel ma’ u máan ti’ 10 mejen oochelo’ob tu’ux ku ts’o’olol le k’ajla’ayilo’. 
· Los trabajos digitales deberán registrarse en el sitio www.inaipyucatan.org.mx/Comic en en formato JPG, con una resolución de mínima de 300 DPI.
· Le meyajo’obo’ unaj u ts’íibtalo’ob ti’ u chíikulil www.inaipyucatan.org.mx/Comic ti’ JPG, yéetel u sáasilil 300 DPI
· Los concursantes deberán llenar el formulario correspondiente y anexar, además de su trabajo, un comprobante de estudios vigente que lo acredite como estudiante (credencial de estudiante de la institución o equivalente), escaneada frente y vuelta. 
· Le máax kun táakpajal unaj u túuxtik yéetel u meyaj, le tsoolil unaj u ts’íibta’al, u ju’unil tu’ux ku ye’esik táan u xook ( credencial ti’ le naajil xooko’ wáaj u láak’ ju’un ku ye’esike’), u yoochel wáaj escaneado tu ka’a tséelilo’ob. 
· En el caso de los trabajos elaboradas a mano, podrán escanearse y subirse al sitio www.inaipyucatan.org.mx/Comic, cumpliendo con las mismas condiciones de los trabajos digitales. También podrán entregarse en las oficinas del Inaip Yucatán, ubicadas en la Avenida Colón 185 x 10 y 12 de la colonia García Ginerés, de lunes a viernes de 8:00 a 16.00 horas, colocando detrás del trabajo el nombre completo con apellidos, el género del participante, su edad, el nombre de la escuela y el municipio al que pertenece, indicando un teléfono de contacto al cual comunicarse en caso de que el trabajo resulte ganador. También deberá anexar copia del comprobante de estudios antes mencionado.
· Wáaj le meyaj beeta’an chéen yéetel u k’áabe’, je’el u páajtal u ch’a’abal u yoochel wáaj escaneado yéetel u túuxta’al ti’www.inaipyucatan.org.mx/Comic , yéetel le ba’axo’ob ts’o’ok u ya’alalo’, beeyxan ku béeytal u k’u’ubul tu kúuchil meyaj Inaip Yucatán, tu beejil Avenida Colón 185 ichil 10 yéetel 12 tu múuch’ kajtalil García Ginerés, lunes tak viernes ichil 8:00 tak 16:00 horas, tu paachil le meyajo’ yan u ts’aabal u k’aaba’ chúuka’an ti’ le máax beetik wáaj xiib wáaj ko’olel, jayp’éel ja’abo’ob, ba’ax kaajil u taal, u k’aaba’ le naajil xooko’ u teléfono tu’ux je’el u t’a’anal wáaj ku náajal, beeyxan yan u túuxta’al u yoochel le ju’un tu’ux ku ye’esik táan u xook.


5.- El jurado calificador tomará en cuenta los siguientes aspectos para su evaluación:
Le máaxo’ob kun yéeyiko’ob le meyajo’obo’, yan u xak’altiko’ob

•	Calidad del cómic
U ma’alobil le meyajo’
•	Creatividad
Bix beeta’an
•	Claridad en el mensaje
U sáasilil le ba’ax ku ya’aliko’
•	Mensajes positivos
U ma’alob tuukulil
•	Letras legibles
U sáasilil le ts’íibo’
•	Originalidad
Wáaj le meyajo’ ma’ chika’an ti’ u láak’i’

6.- La recepción de los trabajos quedará abierta a partir del 27 de febrero al 19 de junio de 2020.
Le meyajo’obo’ yan u káajal u k’a’amal tu k’iinil 27 ti’ u wináalil febrero yéetel u xu’ulul u k’a’amal tu k’iinil 19 ti’ u wináalil junio ti’ le ja’aba’.
7.- El jurado calificador estará conformado por personas externas al Instituto y un funcionario del Inaip Yucatán.
Ichil le máaxo’ob kun yéeyik le meyajo’obo’, yan u yantal máako’ob ku meyajo’ob táanxel tu’ux yéetel chéen juntúul u meyjulil Inaip tu lu’umil Yucatán.
8.- El fallo del jurado calificador se dará a conocer el día 23 de junio a través de la página de internet del Instituto y por comunicado directo a los ganadores.
Le ba’ax ku jets’ik le máako’ob ken u yéeyiko’ob le meyajo’obo’, yan u ts’aabal k’ajóoltbil tu k’iinil 23 ti’ junio yéetel ti’ Pagina ti’ internet uti’al le mola’ayila’ yéetel ti’ le máaxo’ob náajalnajo’ob.
9.- Los premios que se otorgarán a los ganadores del concurso son:
Le ba’ax kun ts’aabil ti’ le máaxo’ob náajalnajo’ob:
1er. lugar: $3,000.00 (son: tres mil pesos (00/100 m.m)). 
Yáax kúuchil: $3,000.00 (son: tres mil pesos (00/100 m.m)).

2do. lugar $2,000.00 (son: dos mil pesos (00/100 m.m)) 
Ka’a kúuchil: $2,000.00 (son: dos mil pesos (00/100 m.m))

3er. lugar $1,000.00 (son: mil pesos (00/100 m.m))
Óox kúuchil: $1,000.00 (son: mil pesos (00/100 m.m))

Los tres primeros lugares formarán parte de la gira “Arte en Claro”, exposición itinerante de los ganadores de los concursos de Cartel Universitario y Tiras de Cómic organizados por el Inaip Yucatán, que se instala en instituciones educativas, exposiciones y ferias diversas durante todo el año.
Le máaxo’ob ku náajalo’obe’ yan u chikbesalo’ob ti’ u ye’esajil “Arte en Claro”, ti’ le je’ela’ ku chíikbesa’al le máaxo’ob tu náajato’ob u ketlamilo’ob Cartel Universitario yéetel Tiras de Cómic, le je’elo’oba’ jo’olintano’ob tumen Inaip tu lu’umil Yucatán, yéetel ku bisa’al ti’ jeejeláas naajilo’ob xook yéetel e’esajilo’ob ti’ le ja’abo’.
10.- Las decisiones del jurado serán inapelables.
Le ba’ax ku jets’ik máax yéeyik le meyajo’obo’, ma’ tu k’expajal.
11.- La participación en este concurso implica la aceptación total de las normas fijadas para esta convocatoria.
Le ken táakpajak máak ti’ le ketlamila’, yan u chíimpoltik le ba’axo’ob ku je’ets’el ti le payalt’aanila’.
12.- La participación en este concurso supone la cesión de derechos de autor de los trabajos recibidos a favor del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, para difundir sin fines de lucro la obra en diversos medios.
Le ken takpajak máak ti’ le ketlamila’ yan u ts’a’ik tuláakal u páajtalil ti’ u mola’ayil u sáaskunta’al, u ts’aabal ojéeltbil meyaj yéetel u kanáanta’al ba’alo’ob yan u yil yéetel máako’obe’, uti’al u ts’a’ik k’ajóoltbil le meyaj tu k’ubaj ti’ le ketlamila’.
13.- No podrán participar en esta convocatoria personal del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ni familiares de los mismos, en los términos señalados en la Ley de Responsabilidad de los Servidores Públicos, así como las personas que se encuentren prestando su servicio social o prácticas profesionales en el Instituto.
Ma’ tu béeytal u takpajal ti’ le ketlama’, u meyjulilo’ob mix u láaktsilo’ob ti’ máax ku meyaj tu mola’ayil u sáaskunta’al yéetel u ts’aabal ojéeltbil meyaj, je’ex ku jets’ik u a’almaj t’aanil u meyajilo’ob jala’ach yéetel le máaxo’ob ku beetko’ob u servicio wáaj u prácticas ti’ le mola’ayila’.

14.- No podrán participar las y los estudiantes que hayan ganado en las emisiones anteriores de este concurso.
Ma’ tu béeytal u takpajal le máaxo’ob ts’o’ok u yáax náajaltiko’ob le ketlamila’.
15.- Los casos no previstos en esta convocatoria serán resueltos por el jurado calificador y el comité organizador del concurso.
Le ba’axo’ob ma’ tu chíikpajal ti’ le payajt’aana’ yan u ts’o’oksa’alo’ob tumen le máaxo’ob yéeyik le meyajo’obo’ yéetel le máaxo’ob beetik le ketlamila’.
16.- Los trabajos enviados que no cumplan con los requisitos anteriormente señalados, quedarán fuera del concurso.
Le meyajo’ob mina’an le ba’axo’ob ku k’áata’ale’, ma’ tu yooklo’ob ti’ le ketlamilo’ 
17.- Los datos personales que proporcionen en el marco de la presente convocatoria será utilizados únicamente con fines estadísticos, de identificación y localización en el caso que resulten ganadores y para cualquier aclaración que resulte de esta convocatoria, como se contempla en el aviso de privacidad correspondiente, alojado en la dirección electrónica http://www.inaipyucatan.org.mx/transparencia/Protegetusdatospersonales/AvisosdePrivacidad.aspx
Le ba’alo’ob yaan u yil yéetel máako’ob ku k’u’ubul ti’ le ketlamila’, yaan u meyaj chéen uti’al u yila’al jaytúul máako’ob tu takbesuba’ob, uti’al u t’a’anal máax náajalnaji’ wáaj yan ba’ax ma’ sáasili’, je’ex ku jets’ik u chíikulil aviso de privasidad, le je’ela’ ti’ yan tu chíikulil http://www.inaipyucatan.org.mx/transparencia/Protegetusdatospersonales/AvisosdePrivacidad.aspx 
Mayores Informes: Dirección de Vinculación y Comunicación Social a los teléfonos 9 258631 y 257875. Del interior del Estado al 800 0046247.
Uti’al u láak ba’ax yóolal le je’ela’ je’el u béeytal u t’a’anal ti’ u kúuchil múul meyaj yéetel u ts’aabal ojéeltbil u meyaj le mola’ayila’ ti’ 9 258631 yéetel 257875, wáaj xma’ bo’olil ti’ 01 800 0046247.
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